

媳妇退位,大侠登场

2013荧屏古装阳刚剧成主角

本报记者 邱祎

如果说“贺岁档”是电影圈硝烟弥漫的战场,那么“开年档”就是电视台必争的“兵家重地”。临近年末,各大卫视陆续公布开年大戏,近半数卫视开年大戏都选定古装戏。除了开年大戏外,目前已有40余部古装剧确定明年播出。2012年“横行”荧屏的媳妇、女婿,2013年将被大侠取代。

多家卫视开年大戏选定古装剧

2012年,国内的荧屏几乎全被家庭剧占据,从媳妇到婆婆,从女婿到丈母娘,各种斗法各种题材几乎被榨干,观众在看了一部又一部题材相似、故事雷同的电视剧后,对家庭剧已经腻烦。2013年,各大卫视都将目光瞄准了古装剧,不少卫视开年大戏均选定古装剧,此外,全年至少还有40余部古装剧播出。

“开年大戏基本已经确定,是由高希希导演,陈道明、何润东主演的《楚汉传奇》。”19日,浙江卫视工作人员告诉记者,《楚汉传奇》堪称近年最贵的电视剧,是导演高希希在《三国》之后力推的古装史诗大剧。除了浙江卫视外,安徽卫视、

北京卫视均已确定《楚汉传奇》为开年大戏。湖南卫视工作人员透露,目前台里暂定的开年大戏是《隋唐英雄》,虽然还未正式确定,但开年大戏肯定会选古装剧。

除了开年大戏外,各家卫视负责电视剧采购的工作人员都表示,明年的电视剧采购会以古装剧为主。“家庭剧的高潮已经过去,根据台里多方分析,明年古装剧会唱主角,这也是业内目前的共识。”浙江卫视工作人员说,除了《楚汉传奇》,目前台里已经购买了《精忠岳飞》、《凤凰牡丹》、《兰陵王》等一大批古装剧,全部要在明年播出。

鲜见清宫戏,历史朝代更丰富

以往的古装剧多是清宫剧,而且集中在康熙至雍正这一时期,记者注意到,各大卫视给记者透露的播出名单中,明年的古装剧选题突破了以往的限制,历史选材跨度更大,朝代也更加丰富。

《楚汉传奇》、《楚汉争雄》以及《吕后传》、《吕氏为王》等古装剧都将故事放在了楚汉,而之前,除了电影和《三国》外,很少有古装剧会选择楚汉作为背景。而发生在隋唐的故事同样不少,像《隋唐英雄》、《隋唐演义》等电视剧则是尝试以往古装剧很少涉及,观众更多是通过评书才了解的隋末时期。此外,《精忠岳飞》等古装剧则是描写宋

朝、元朝等各个朝代的史。和以往古装剧大多为清宫戏相比,明年的古装剧题材异常丰富,各个朝代均有涉及。”浙江卫视的工作人员说。

“清宫戏已经很难再拍下去,资源被挖掘得太厉害,所以只能从其他朝代古装剧找突破。”《楚汉争雄》导演陈家林表示,中国很多朝代都非常适合拍电视剧,但是以往重视不够,因为清宫戏相对比较成熟,观众认知度高,所以大家就愿意走捷径。“像楚汉和隋末都是评书最钟爱的时期,英雄辈出,事件集中,人物非常鲜活。随着不断开拓,古装剧的选材会更加丰富。”

后宫热退烧,古装剧开始“阳盛阴衰”

从《宫》、《步步惊心》到《后宫甄嬛传》、《大太监》,近两年仅有的几部古装剧几乎全是涉及后宫和太监,古装剧呈现“阴盛阳衰”的局面,而明年古装剧除了少数几部吕后题材外,多数全是英雄和大侠的武打戏。

近几年已经退烧的古装武侠剧明年将重新“受宠”,《笑傲江湖》、《天龙八部》等大侠剧明年会

集中播出。“家庭剧今年几乎都播烂了,后宫剧观众也看得差不多了,明年的古装剧题材都集中在英雄和大侠上,武打占据了主要。”浙江卫视工作人员告诉记者,从目前台里采购的电视剧清单来看,明年古装剧偏重男性题材,比较阳刚,相对于近年古装剧“阴盛阳衰”的情况,明年古装剧有望实现大逆转。

大腕助阵《梦想合唱团》

选秀歌手撑起综艺半边天

11月19日,央视《梦想合唱团》第二季开播盛典在北京录制。在央视刚刚结束的招标会上,《梦想合唱团》第三季卖出了近1.7亿的高价,比第二季冠名费翻倍。央视对这档节目野心十足。

传闻章子怡因撒贝宁爽约

当天的录制现场,成龙、林志玲、庾澄庆、胡彦斌、萧敬腾、李克勤等悉数登场献艺。有意思的是,原本节目邀请了章子怡前来捧场,而且记者得知,主持人撒贝宁亲自邀请的章子怡,因此当天有大批媒体守在发布会现场,为一睹两人传出绯闻后的首度同台亮相。但是遗憾的是,盛典开始后,记者得到消息,章子怡不来了。这让大批守候的媒体甚是失望。不过,有媒体打探到,章子怡不来的原因与撒贝宁有关。“此前就传闻央视要求撒贝宁低调处理自己的私事,如果章子怡真的

前来,那么铁定会被媒体盯着不放。而章子怡方面暂时也不想炒作恋情,因此选择了回避。”

选秀歌手纷纷杀入央视

今年的《梦想合唱团》仍然分为八个队,其中长沙一周笔畅,成都一谭维维,福州一李炜,上海一吴莫愁等领队均是选秀歌手出身,北京站的常石磊虽然不是选秀出道出来的,但是目前也是参加了多档选秀节目。好声音学员平安还作为表演嘉宾出席该节目。

今年,选秀歌手发力央视综艺节目。目前大热的选秀年终PK赛《我要上春晚》成为选秀大决战,不少跨入明星行列的歌手亮相,引发节目超高收视。其他综艺节目目,快男、快女等歌手都能在央视综艺节目中看到。伴随《我要上春晚》比赛的日益激烈,选秀歌手上春晚也不再遥不可及。

本报记者 任磊磊 19日北京报道



导演一出轨 电影就提档



本报讯(记者 倪自放) 早上各媒体疯传徐峥瞒着老婆陶虹私会年轻女子的事情,下午徐峥执导的新片《人再囧途之泰囧》就确定调整档期,由之前的12月21日公映调整为2012年12月12日公映,业内戏言,这样炒作的痕迹太明显了吧。

19日传出新闻,徐峥在妻子陶虹离京第二天便与一位神秘美女同入酒店练歌房,“幽会”长达八小时,有妻有女的徐峥当街搂着女孩的腰毫不避忌。有业内人士向记者透露,徐峥和陶虹感情很平淡了,但两人为了家庭和孩子,为了自己的形象和事业,在外面仍然以恩爱夫妻形象出现。

徐峥私会年轻女子的新闻刚炒热,徐峥执导的新片《人再囧途之泰囧》19日下午就传出提档至12月12日消息。该片出品方光线方面表示,“和年轻女子的事情是偶然被拍到,今天下午看到徐峥,他相当淡定,根本没当回事儿。”绯闻和新作提档的消息放在一起,让人隐隐看出炒作痕迹。

《101次求婚》发预告片

黄渤榨干 林志玲眼泪



本报讯(记者 倪自放) 由林志玲、黄渤、秦海璐、高以翔主演,将于2013年情人节档公映的浪漫爱情喜剧《101次求婚》,19日发布首款预告片。

在电影中,林志玲饰演了一位才貌双全,极具艺术家气质的大提琴手叶薰。黄渤在电影中饰演一个包工头,是一个经历过一百次求婚,却无一成功的大龄男屌丝。但就是这两个貌似没有关系的人,在影片里却上演了“美女野兽”式的恋情。

该片导演陈正道说,此次黄渤彻底榨干了林志玲的眼泪。“在许多观众的印象里,黄渤就是开心果,但在林志玲的世界里,黄渤不但是一个开心果,也是一枚催泪弹,不夸张地说,林志玲在拍戏的这两个月里,至少流了一公升眼泪,几次在片场甚至哭到窒息。”

重庆卫视重新打造娱乐节目 《周末驾到》将开播

本报讯(记者 师文静) 重庆卫视近期将着力打造娱乐节目,推出国内首档全家动员大型情感益智类挑战节目《周末驾到》,首期将于11月25日开播。

为了做好国内首档原创的汽车益智类节目,《周末驾到》的制作班底可谓星光璀璨。由国内一流策划团队筹划,邀请台湾金马颁奖团队负责舞美灯光,主持人团队也星光闪闪,力邀知名主持人戴军和张杨果而盛情加盟。通过“旧车换新十年使用权”的新颖形式,实现全民的“换车梦想”。尤其值得一提的,是观众不仅会看到《周末驾到》中百变多样的趣味游戏和答题题型,也能看到属于每个家庭的汽车故事、情感故事,透视不同的家庭梦想。

